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Partecipanti alla quick survey: settori e dimensioni

Industria

(34%)

Commercio

(34%)

Servizi

(32%)

1-100

(41%)

100-1000

(22%)

>1000

(37%)

Risultati per l’Italia del DIHK World Business Outlook (ottobre 2020, 3.500 risposte globali)
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Come valuta la situazione economica attuale 
della sua azienda?

19%

66%

15%

Positiva Soddisfacente Negativa
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Come valuta la situazione economica attuale 
della sua azienda?

Positiva Soddisfacente Negativa
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Come valuta la congiuntura economica in Italia 
per il prossimo anno:

42%

42%

11%

Positiva Soddisfacente Negativa Molto negativa
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Entro quanto si aspetta una ripresa della congiuntura 
economica in Italia?

42%

22%
34%

Entro il 2021 Entro il 2022 Ci vorrà più tempo Non ci aspettiamo un ritorno alla normalità
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Per il prossimo anno si aspetta per la sua azienda:

42%

34%

24%

Una crescita del business Risultati in linea con quelli degli ultimi anni Performance peggiori rispetto al 2020
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Per il prossimo anno prevede che gli investimenti 
della sua azienda in Italia:

59%

7%

17%

Aumenteranno Rimarranno costanti Non previsti Diminuiranno
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Per il prossimo anno prevede che il numero di dipendenti 
della sua azienda:

17%

56%

27%

Aumenterà Rimarrà stabile Diminuirà
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Quali saranno i maggiori rischi per lo sviluppo economico 
della sua azienda nel 2021 in Italia?

10%

12%

12%

15%

15%

15%

22%

22%

61%

76,0%
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Finanziamento

Scelte politiche e di politica economica

Calo della domanda
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L’evoluzione dei rischi percepiti dalle aziende

Scelte politiche

e di politica economica

Calo della domanda

Prezzi dell’energia e delle

materie prime
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Quali sono le ripercussioni che la vostra azienda ha subito
per effetto del Coronavirus?

8%

18%

23%
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Quali misure pianifica di introdurre in risposta alle
ripercussioni della pandemia Covid-19? 
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Quali sono le ragioni alla base dei cambiamenti nella vostra
catena di approvvigionamento, se previsti?

Ottimizzazione dei costi

Diversificazione e/o 

minimizzazione del 

rischio

Restrizioni di viaggio

Barriere commerciali / 

dazi doganali / norme 

locali
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80%
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Se state cercando nuovi fornitori, a quali regioni 
vi state orientando maggiormente?

Germania / UE

Resto d’Europa 

incl. Turchia/Russia

Asia / Pacifico 18%

36%

86%
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Evidenze

- Emerge un clima di cauto ottimismo circa la percezione delle condizioni economiche attuali delle singole aziende.

- Dopo un 2020 incerto e complesso, le aziende si aspettano una crescita del proprio business nel prossimo anno. Emerge, 

tuttavia, più sfiducia circa le prospettive di ripresa della congiuntura del sistema-Paese per il 2021.

- Investimenti e numero di dipendenti resteranno in larga parte costanti. 

- I principali fattori di rischio si confermano associati al calo della domanda, legato a sua volta alla crisi sanitaria e al clima di 

sfiducia sulle scelte politico-economiche nazionali, nonché agli alti costi del lavoro. 

- Alle ripercussioni della pandemia le aziende reagiscono puntando sulla digitalizzazione e sulla diversificazione delle catene di 

approvvigionamento e del business. Nella rimodulazione delle catene del valore e ricerca di nuovi fornitori, le aziende guardano

soprattutto alla Germania e agli altri Paesi europei. 

Sectorial Business Outlook 2021
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